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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 17 avril 2025  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BERTRAND Nathalie, BOUREAU Jocelyne, COURBE Laurent, DAUDIN Jacques, 
DELAGARDE Jean –Charles, GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, JUBERT Maryse, 
LANGREE Stéphan, LATRIMOUILLE Cédric, MARINO Christine, MOREAU Nathalie, 
MAUXION Philippe, PETIBON Michel, PIGET Marie-Laure, ROUGEAUX Jean-Claude, 
TILLAY Dominique.  

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 

 CHARREIRE Christophe, DUBOIS Guillaume, FERELLOC Loïc, FOUGERON Laurent, 
GUIMIER Marie-Line, GRIMAL Philippe, LANZERAY Blandine, LEVEQUE Christian, 
MOREAU Fabrice, PACAULT Florence, SARR Saïdou,    SCHMIDT Wilfried, 

Invités Présents SCHMALTZ Bruno. 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 

 
ORDRE DU JOUR 

 

 

I. Dossier RPS 
II. Point sur les travaux 
III. Championnats régionaux : fin de saison 

IV. Modification des règlements des championnats régionaux pour la saison prochaine 

V. Tour des Commissions 

VI. Questions Diverses 
 

 
 

COMPTE RENDU 
 

Le président ouvre la séance : 

 

I. Dossier RPS 

Une réunion a eu lieu ce matin avec l’auditeur et messieurs DAUDIN J, DEROIN J, DREUX M et le président. 

Le plan d’action a été présenté et approuvé. Il sera envoyé prochainement à l’Inspection de Travail, à la 

CARSAT et à la Médecine du Travail. Les actions suivantes ont été présentées : 

• Atelier de concertation : Résoudre les problèmes des personnes qui ne se parlent plus. 
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• Outil de gestion du personnel mis en place : E-teams 

• Révision des fiches de postes avec les personnes concernées. 

• Formation sur les risques psychosociaux 

• Réunion mensuelle avec tout le personnel même ceux à distance (Visio) 

• Répartition dans les nouveaux locaux à redéfinir. 

 

II. Point sur les travaux 

 

Nous sommes en attente des sondages. Prochaine réunion de chantier 30 avril avec un début des travaux 

au 5 mai 2025. Les modifications des cloisons devront être données rapidement. 

 

III. Championnats Régionaux : fin de saison 

  

• Point de situation des championnats Seniors :  

Les championnats sont en cours : 4 journées restantes en PNM / 2 journées restantes en PNF / 2 journées 

restantes en RM2 et RF2 avant playoff seconde accession / 2 journées restantes sur la phase 2 RM3 avant 

playoff seconde accession. 

• Infractions :  

Depuis le dernier Comité Directeur du 07/03/25, trois nouvelles infractions ont été constaté : Deux 

dossiers RM3 ouverts, un dossier sur un titre de séjours expiré, aucune sanction appliquée car régulation 

du titre de séjour dans les temps. Un dossier forfait simple sanctionné (pénalité sportive et financière). 

Une infraction constatée en RF2 pour un défaut de surclassement, pénalité sportive appliquée.  

• Débat / Discussion sur le nombre d'équipe en PNM saison 25/26 :  

Modification du règlement à partir de la saison 25/26 pour passer la PNM à 14 équipes. Adopté à 

l’unanimité par le Comité Directeur. (Contre 0-Abstention 0- Pour 18) 

• Débat / Discussion modification barrages d'accession en RF2 et RM3 :  

Modification du règlement à partir de la saison 25/26 pour n'accepter que les équipes éligibles à la 

participation des barrages. Adopté à l’unanimité par le Comité Directeur. (Contre 0- Abstention 0- Pour 

18) 

• Infos diverses :  

L'ensemble des comités départementaux de la ligue ont été informé de la date des barrages d'accession 

en RF2 et RM3 et de la délégation d'organisation des tournois. Il est demandé à chaque CD de remonté 

dès que possible les équipes qualifiées ainsi que les lieux des tournois pour les CD concernés.  

Les quatre tournois d'accession se dérouleront simultanément le dimanche 25 mai 2025 selon 

l'organisation suivante :  

Le tournoi d’accession à la RF2 regroupant les équipes issues du 18-28-45 se déroule dans l’Eure-et-Loir 

(28). 
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Le tournoi d’accession à la RF2 regroupant les équipes issues du 36-37-41 se déroule dans l’Indre-et-Loire 

(37). 

Le tournoi d’accession à la RM3 regroupant les équipes issues du 18-28-45 se déroule dans le Cher (18). 

Le tournoi d’accession à la RM3 regroupant les équipes issues du 36-37-41 se déroule dans l’Indre (36). 

 

IV. Modification des règlements des championnats régionaux pour la saison prochaine : 

Soumission au Comité Directeur de deux points à intégrer aux règlements sportifs pour la saison 2025-

2026 : 

• Proposition n°3 :  Proposition d’ajout de points réglementaire vis-à-vis d’un match à jouer ou 

rejouer sur la planification calendaire de celui-ci ainsi que la désignation des officiels (Jeunes et 

Seniors). Adopté à l’unanimité par le Comité Directeur. (Contre 0- Abstention 0- Pour 18) 

 

• Proposition n°6 :  Proposition d’ajout de points réglementaire sur la sollicitation de modification 

liste brûlée par les groupements sportif et délais de mise à jour des listes par la sportive (Jeunes et 

Seniors). 

 

V. Tour des Commissions : 

 

1. Commission 3X3 :  

Le président soumet au vote du comité, le rachat du terrain 3X3 des JO. Proposition votée à l’unanimité 

des présents. (Contre 0- Abstention 0- Pour 18) 

2. CRO : 

Examen OTM prévu ce lundi. L’IRFBB n’ayant pas fait de délégation aux comités, les examens sont à la 

charge de la Ligue. 

3. Sportive Jeunes : 

Finales Jeunes les 17 et 18 mai 2025 à Châteauroux, Déols et Etrechet. Les finales Inter régions auront lieu 

à Redon le 25 mai 2025. 

4. RH : 

Les entretiens annuels sont presque terminés, il reste Charly puis Elise à son retour. 

5. Commission Communication : 

Après étude, nous avons fait l’acquisition d’un téléphone approprié. Le but est de faire des interviews des 

élus pour les diffuser auprès des clubs. Les premières interviews sont déjà programmées. Trois minutes 

maximum, présentation, rôle, missions. Des vidéos des évènements seront aussi faites pour un retour vers 

les clubs. 

6. Règlements et statuts : 

Les règlements sont en adéquation avec ceux de la FFBB. Peut-être, pourrait-on les alléger ? A réfléchir, 

mise en place possible d’un groupe de travail. 

7. Commission Evènementielle : 

Pour l’assemblée Générale, il y a deux options. L’IUT d’Orléans et son amphithéâtre ou le Lycée Sainte-

Croix/Sainte-Euverte avec possibilité de manger sur place. 

8. Challenge du Dynamisme : 

C’est en cours. Pour le challenge de l’esprit sportif, Dominique et Marie-Laure iront voir Maryse pour 

travailler sur ce sujet. 
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9. Commission Médicale : 

La FFBB a allégé les conditions de licence pour les arbitres. Les électrocardiogrammes et prélèvements 

sanguins seront valable 3 ans. 

• Le protocole “ Commotion Cérébrale” : Si suspicion, le joueur ou la joueuse ne pourra rejouer 

qu’après une visite chez un médecin qui établira une autorisation de reprendre la compétition. 

Une information doit être faite aux techniciens. En 2024 le nombre de commotion était de 50, en 

2025, nous sommes à 150 sur les quatre premiers mois. La gestion reviendra aux ligues qui feront 

redescendre aux comités. Une formation va être mise en place. Un audit va être fait sur les pôles 

et plus particulièrement sur le suivi médical des polistes. 

 

10. Commission de Discipline : 6 dossiers en 2 semaines 

 

11. IRFBB : 

• BPJEPS 

Huit inscrits à ce soir (ouverture inscription depuis le 31 mars) + une quinzaine de contact. 

Nouvelle communication club aujourd’hui et réseaux semaine prochaine. Carole va rap les contacts à 

partir de la semaine prochaine.  Merci à chacun d’adresser là Carole les demandeurs que vous pourriez 

avoir. 

Equipe de formateurs est quasi finalisée. CREPS réservé pour la 1ère semaine de septembre (O+T) et la 

semaine de formation Basket Santé est calée avec la fédé. 

Les formations de formateurs dispensées par AURA et la fédé qui fournissent les supports des formations 

transversales sont calées sur juin. 

Journées Portes Ouvertes le 26/4de 10h à 13h à la Ligue de Hand. 

Pas de nouvelles de la DRAJES mais les 2 mois prévus d’étude du dossier expirent fin avril. 

• Premier jet Calendrier 25-26 DETB avec Nicolas, Carole et Cathy 

Anticipation d’un éventuel changement de DTR -> proposition de fonctionnement alternatif 

Réunion prévue avec Stéphane le 29/4. 

JPS samedi 30/8 et dimanche 7 septembre car les CT coordinateurs et formateurs seront sollicités pour le 

BPJEPS du lundi 1er au vendredi 5/9. 

Salle à trouver dans le 36 et le 45. Nicolas a déjà des idées d’intervenants 

 

• Formation dirigeants 

Réunion avec Florence le 23 avril 2025 sur la formation néo dirigeants (samedi 6 septembre) et les 

automnales (18/10 à confirmer) et le PDT. 
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12. Service Civique 

La campagne des services civiques est lancée.  

 

13. Citoyenneté : 

• Nouvelle dénomination de la « Commission Fédérale Citoyenneté » qui devient « Commission 

Fédérale Responsabilité Sociétale de l’Organisation »  

• La liste des représentants RSO de La ligue du centre Val de Loire s’est bien étoffée, avec :  

➢  Nathalie MOREAU FFBB/CD36 et Présidente de la Commission Fédérale RSO  

➢ Michel PETIBON CVL/CD37 et Réfèrent RSO Ligue du Centre Val de Loire 

➢ Sylvie PACHECO du CD18 

➢ Valentin CAVELIER du CJM Bourges (CD18) 

➢ Aurélien QUEROL du CD37 

➢ Wilfried SCHMIDT du CD41 

Il reste juste les CD28 et CD45 à intégrer  

3) Appel à manifestation d’intérêt pour la création de point de collecte pour les articles de Sports et de 

Loisirs en partenariats avec « ECOLOGIC », jusqu’au 30 Avril 2025 pour une collecte de début MAI 

jusqu’au 15 JUIN 2025 

 

 

Pour cette collecte, nous en avons parlé avec la Ligue du Centre de Hand Ball afin de créer un point 

commun. A réfléchir pour mettre en place au Festi Basket. 
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14. Technique : 

 Le Tournoi Inter Pôles se déroulera à Fougères. 

 Le TDE reste à 12 équipes. Il sera organisé dans notre ligue. 

 

15. Commission Discipline : 

• Beaucoup de travail depuis l’absence de la secrétaire 

• Site Internet : nous avons mis en ligne les dossiers disciplinaires qui ont été statués en anonymisé. 

Onglet discipline de la Ligue du Centre. 

• Une intervention concernant les dossiers de discipline à envoyer par les arbitres, a été faite lors 

de la réunion 1/3 saison dans le département 37. Nous proposons de la faire dans les autres 

départements. 

• Le 5 avril 2025, a eu lieu une réunion des commissions de discipline régionales. Un bilan sur les  

troisième fautes techniques a été réalisé, ces dernières sont en augmentation. Dans la ligue du 

Centre, augmentation de 20% avec 50% de récidive par rapport à la saison passée. La procédure 

mise en place, la saison passée, ne créé pas de vocation, elle assagit un peu certains licenciés. Les 

grades de sanction devraient être revus avec un barème comme au Rugby. Cela permettrait de 

niveler les sanctions. 

 

16. Trésorerie 

Nous obtenons un résultat déficitaire. Plusieurs raisons à cela : 

• Augmentation des hébergements 

• Coût de personnel 

• Moins de subvention 

• Travaux Bâtiment 

• Coûts Informatique 
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Il y a cependant des Impayés pour un Total de 339k€ : 

Comités départementaux =290k€ dont 190k€ à échéance lundi et 73k€ avec au moins un mois de retard 

Clubs 7500€ 

Reste à facturer de la discipline et des 45 présaisons 

PSF : date limite de dépôt des dossiers 30 avril 2025. Attention, les clubs et comités qui ont des dettes ne 

seront pas recevables au PSF. 

Participation à la rencontre des parents des pôles mercredi 23 avril 2025. Stephan LANGREE, Jocelyne 

BOUREAU et Philippe MAUXION 

Laurent FOUGERON élu au Conseil d'administration du CROS CVL 

Human Tech Days Subvention : Fresque du numérique : Membre du comité directeur. 

 

Commission Solidarité :  

• Pôle Féminin : 12 filles sont au Pôle au CREPS de Bourges. Seuls 4 parents n’ont pas fait le dossier 

d’aide aux Jeunes Sportifs Haut Niveau sur le site du Conseil Régional du Centre Val De Loire. Nous 

avons pu joindre ou laisser un message aux parents. 

• Pôle Garçons : Beaucoup moins de parents qui ont fait le dossier. A ce jour, nous avons contacté 

la plupart des familles. 

• Au 9 avril 2025, lors d’un contact téléphonique avec Me VRILOR (Conseil Régional), cette dernière 

nous informe de la réception de 12 dossiers et de leur traitement. Seuls deux ont été refusé. Dix 

familles percevront donc une aide. Nous allons ré interpeler les parents qui sont en difficulté pour 

le versement des mensualités et ce, au regard de l’échéancier. 

• Information : Les parents des jeunes athlètes, inscrits sur la liste des sportifs français de Haut 

Niveau et qui évoluent en Centre de Formation, ont également la possibilité de remplir le dossier 

d’aide sur le site de Conseil Régional compétent qui est celui où le centre de Formation est 

rattaché. 

•  

17. Partenariat : 

 

• Rdv avec Crédit Mutuel. Résultat assez décevant. Voir si possibilité avec autre intermédiaire du 

Crédit Mutuel plus motivé par l'aspect sportif. 

 

• DEF M. LORIDAN : viendra au tournoi partenaires 3x3 avec son équipe basée à Saran.  

 

• WAPZ.  Devis actualisé pour terrain 3x3. Ne sera pas présent début juillet mais participera 

financièrement.  

 

• MAIF. Réunion en visioconférence. Quelques pistes dans le domaine écoresponsable. 

 

VI. QUESTIONS DIVERSES : Pas de question. 
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           L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

 

 

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      


